

Zpravodaj

obce Bukovinka



srpen 2016

Vážení spoluobčané,

léto je již téměř za námi, končí čas letních prázdnin a dovolených, snad jste si splnili Vaše dovolenkové sny a přání a načerpali novou energii do dalších měsíců, které nám zbývají do konce tohoto roku.

Letošní léto nebylo tak suché jako minulý rok, a tak nebyly žádné problémy s dodávkami pitné vody. To samozřejmě znamená, že usneme na vavřínech. Sledování stavu zdrojů pitné vody jsou a budou vždy hlavní prioritou, kterou je třeba mít stále na paměti.

Během jarních a letních měsíců se obec podílela na uspořádání některých společenských a sportovních akcí. V květnu jsme do naší obce pozvali hudební skupinu „Vinařští romantici“, jejíž členové svým vyprávěním a písničkami pobavili všechny návštěvníky, pro děti bylo v červnu uspořádáno za spoluúčasti SDH, skautů a TJ dětské sportovní odpoledne, následovalo divadlo pro děti ve společenském domě a již tradiční TRUCKSHOW, neboli sraz kamionů, se spoustou zábavy jak pro děti, tak i pro dospělé. V srpnu jsme i přes chladné počasí zorganizovali za podpory SDH letní noc, věřím, že i tato akce přispěla k utužování sou-

sedských a mezilidských vztahů. Na konec prázdnin pro děti připravujeme akci „Ahoj prázdniny“. Sejdeme se společně na Sokolském hřišti, kde budou pro děti připraveny skákací hrady, malování na obličej, drobné soutěže, opékání špekáčků a jako „zlatý hřeb“ předáme symbolicky dětem krásné, nové hřiště. Na začátku září, a to 3. 9., bude pro děti za kulturním domem uspořádán cyklistický závod „Bukolka“. Všichni jste srdečně zváni, přijďte podpořit naše malé i větší děti v cyklistických soutěžích. V podzimních měsících chystáme nejen pro dospělé posezení u cimbálu, divadelní představení a návštěvu termálních lázní. O všem budete včas informováni.

A aby to nevypadalo, že se jen bavíme, připravil jsem pro Vás v následujícím článku tohoto zpravodaje informace k dokončeným, probíhajícím a připravovaným projektům, které se týkají naší obce.

V minulém zpravodaji jsem vyhlásil soutěž o nejhezčí předzahrádku. Je čím dál těžší vybrat tu nejhezčí, neboť okolí Vašich domů je téměř všude dokonalé. Je vidět, že Vám na obci záleží, že chcete žít v pěkném a čistém prostředí. Nakonec ale komise musela rozhodnout, a tak máme dva vítě-



Předzahrádka manželů Novotných z čp. 176



Předzahrádka paní Renáty Vozkové a pana Zdeňka Mejzlíka z čp. 66

ze, kteří se podělí o finanční odměnu. Prvním finalistou je předzahrádka manželů Novotných z čp. 176 a druhým paní Renáty Vozkové a pana Zdeňka Mejzlíka z čp. 66.

Všem přeji, aby se Vám v naší obci líbilo, abyste zde žili spokojeně a měli jste pocit, že se o vás dobře staráme.

Pavel Malík, starosta

K činnosti obecního úřadu

Na začátku letních prázdnin bylo dokončeno nové dětské hřiště na Sokolském

hřišti. Celkové skutečné náklady na pořízení hřiště (žádost, administrace, výbě-

rové řízení, samotné herní prvky) byly 589.088,- Kč, z toho 395.860,- Kč tvoří dotace z Ministerstva pro místní rozvoj, 193.228,- Kč financovala obec z vlastních zdrojů.

Z dalších připravovaných projektů nám byla schválena a poskytnuta dotace na doplnění dopravního značení v obci a rozšíření veřejného osvětlení od PEM-Su k Nové čtvrti. Schválena nám byla finanční dotace v maximální výši tohoto titulu, a to 200.000,- Kč. Dopravní značení je již téměř doplněno a veřejné osvětlení je v těchto dnech ve fázi výběrového řízení firmy, která trasu osvětlení vybuduje. Předpokládané celkové náklady na dopravní značení a veřejné osvětlení jsou cca 650.000,- Kč.

Dále jsme měli zažádáno o 370.000,- Kč na zateplení hasičky, tato dotace nám letos nevyšla. Pokud bude vypsán předmětný dotační titul, budeme se snažit získat finance i v následujícím období.

K 18. 7. byla Ministerstvem práce a sociálních věcí (MPSV) oficiálně zaregistrována, a tím pádem i v Bukovince otevřena, Dětská skupina. Již v minulém vydání zpravodaje jsem Vás informoval o tomto projektu, který je díky své velikosti financování (2.600.000,- Kč) ze strany Evropských fondů a MPSV obrovskou finanční úsporou pro rozpočet naší obce. Během května a června byly prostory pro dětskou skupinu upraveny dle bezpečnostních a hygienických předpisů a nyní je provoz již v plném proudu. Touto cestou bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli na zprovoznění této dětské skupiny. Dík patří i Zdeňce Vévodové a radě

mateřského centra, neboť obci přenechali spoustu původního vybavení.

Co se týká plánované přístavby mateřské školy, během května byly doplňovány některé podklady pro získání financí na samotnou stavbu, projekt a jeho proveditelnost je nyní posuzována komisí Integrovaného Regionálního Operačního Programu. Jen pro připomenutí - jde o částku přes 9.000.000,- Kč.

Určitě jste si mnozí všimli, že probíhá rekonstrukce vysokého napětí v části naší obce na Brněnské cestě. Původní vedení bude odstraněno ze sloupů a nově uloženo do země souběžně s komunikací. Momentálně nám již nic nebrání k „oprášení“ projektu na vybudování zpevněné komunikace v dané lokalitě. V těchto dnech probíhají jednání ohledně úpravy původního projektu, který byl v minulosti za Ing. Pavla Tichého zpracováván, a na který bylo vydáno v roce 2009 stavební povolení. Myslím si, že po potřebných legislativních krocích by k zahájení výstavby mohlo dojít na jaře 2017. Věřím, že občané, kterých se takto komunikace bezprostředně dotýká a na kterou se moc těší, vydrží s pevnými nervy do zahájení výstavby.

Doufám, že se bude i nadále dařit získávat nemalé finanční prostředky nad rámec ročního rozpočtu obce, a tím budovat a zkvalitňovat prostředí v naší vesnici.

V případě Vašich dotazů k již uskutečněným nebo připravovaným projektům jsem Vám k dispozici v úřední hodiny na obecním úřadu.

Pavel Malík, starosta

Upozornění

Obecní úřad upozorňuje na dodržování obecně závazných vyhlášek:

OZV č. 3/2016 Pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství obce Bukovinka

- na veřejných prostranstvích v obci je možný pouze pohyb psů vedených na vodítku,
- je-li pes na veřejném prostranství v obci uvázan bez dohledu, pak musí být opatřen náhubkem,
- osoba, která vede nebo doprovází psa, je povinna neprodleně odstranit nečistoty (výkaly atd.) způsobené psem na veřejném prostranství,
- každý majitel psa je za svého psa zodpovědný. V případě napadení jiných zvířat nebo občanů, anebo porušení pravidel pro pohyb psů, bude na základě

oznámení přistoupeno k sankcím před přestupkovou komisí MěÚ Blansko.

OZV č. 1/2003 O udržování čistoty a veřejného pořádku na území obce Bukovinka

- parkování automobilů, traktorů, stavebních a zemědělských strojů, přívěsů vozidel a dalších těžkých pojízdných zařízení na veřejných prostranstvích (např. chodnících) je zakázáno. Toto ustanovení se nevztahuje na parkování automobilů a autobusů na vyhrazených parkovištích.
- hlučné práce, jako např. řezání motorovou pilou, používání motorové sekačky, křovinořezů a okružních pil, seřizování motorů apod., smí být prováděno pouze ve všední dny. Provádění těchto prací v neděli a svátky se jeví jako nežádoucí.

Divadelní představení

Obec Bukovinka si Vás dovoluje pozvat na divadelní představení Don Quijote de la Ancha Divadla Klauniky Brno, které se

bude konat v sobotu 15. 10. 2016 od 18 hodin v sálu Společenského domu v Bukovince.

Posezení u cimbálu

Pro všechny příznivce cimbálové muziky připravujeme na letošní podzim krásný večer plný zpěvu a dobrého vína. Posezení u cimbálu s Cimbálovou muzikou Jana

Opletala ze Křtin se bude konat v sobotu 12. 11. 2016 od 19 hodin v sálu Společenského domu.

Díky...

Prostřednictvím zpravodaje obce Bukovinka bych chtěla moc a moc poděkovat „tetám“ Dáše Bayerové a Miše Škrabalo-

vé za trpělivou a obětavou práci s dětmi ve folklorním kroužku písní a tanců Trnečka. Děti se pravidelně scházejí ve Spo-

lečenském domě již od roku 2009 a je na nich vidět, že je to všechny opravdu baví. Už se všichni těšíme na další setkání a také na vystoupení plné tance a zpěvu u cimbálu ve školním roce 2016/2017.

Za děti a rodiče

Mgr. Patricie Horáčková, BA

Také bych touto cestou chtěla poděkovat starostovi obce Bukovinka panu Pavlovi Malíkovi za nápad a realizaci dětského hřiště na Sokolském hřišti, za ušetřené obecní peníze při transformaci mateřského a rodinné centra na dětskou skupinu a za podporu spolků v obci: Trnečky, Ju-

náka, florbalového kroužku, cvičení pro děti i ženy, SDH a jiných.

Velké poděkování také patří obecnímu zastupitelstvu, účetní obce, všem zaměstnancům obce, ale i Sboru dobrovolných hasičů v čele s Markem Zlámalem, kteří se spolupodílejí na organizování sportovních a kulturních akcí, jako jsou např. dětské odpoledne, pálení čarodějnic, letní noc, posezení u cimbálu, divadelní představení, Truck Show, obecní ples.

Současné zastupitelstvo zvedlo a zvedá kulturní úroveň obce Bukovinka. Jsem ráda, že obec opět žije a je to super.

Mgr. Patricie Horáčková, BA

Silnice v obci

V roce 1904 bylo započato se stavbou silnice od Bukoviny k Račicím. Její část od okraje Bukoviny k naší škole měla být krásná přímka. To ovšem bylo málo metrů pro ty, co stavbu prováděli. A silnice byla postavena tak, jak ji dnes vidíme, tedy s četnými zátočinami, které zvláště pod Padělkou směrem k Bukovině jsou velmi ostré a na jejich okrajích je upevněno železné zábradlí. V těchto místech přišlo k úrazu již mnoho cyklistů, jmenovitě o svátcích svatodušních, kdy jezdí

v houfech do Křtin. Jest skutečně podivením, že při všech těch úrazech žádný dosud nebyl smrtelným.

Ze zápisu z roku 1925:

V měsíci listopadu započato se stavbou silnice napříč dědinou, kterážto silnice byla dokončena příštího roku. Stavba vyžádala si nákladu šedesát tisíc korun a s ní spojená regulace potoka částku 44 tisíc korun.

Opsáno z kroniky obce.

Marie Houšková

Astronomické okénko

Pro nás, příznivce romantického pozorování noční oblohy, srpen připravil – jak už bývá jeho dobrým zvykem – přehlídku nejbohatšího meteorického roje, vy létajícího zdánlivě ze souhvězdí Persea –

Perseid. Potěšit oko jsme mohli zejména v noci z 11. na 12. a z 12. na 13. srpna, kdy astronomové očekávali zvýšenou aktivitu roje tzv. outburst, při němž mohla hodinová frekvence dosáhnout až 200

meteoritů za hodinu. Nakonec jich bylo méně, přibližně 70 v hodině, ale i tak to byla úžasná podívaná. A těch tajných přání! Jestlipak víte, proč se Perseidám lidově říká slzy svatého Vavřince? Totiž, první zmínky o tomto úkazu pocházejí ze 3. stol. n. l. v souvislosti s umučením svatého Vavřince. Ten byl jedním z církevních hodnostářů strážících majetek v Římské říši. Při pronásledování křesťanů neuposlechl příkazu císaře Valeriána odevzdat církevní majetek, a raději jej rozdal chudým. Několik dnů po jeho popravě 10. 8. 258 se z oblohy začaly snášet dle legendy třpytivé slzy, a od této události jsou Perseidy známé také jako slzy svatého Vavřince.

Další atrakcí, kterou nám nabízí srpnová obloha, je příležitost spatřit v průběhu noci pouhým okem všechny planety.

Merkur, Venuši a Jupiter nalezneme za soumraku nízko nad západem, nad jihem pak Mars se Saturnem. Nad jihovýchodem Neptun a na východě se před půlnocí vynoří také Uran. Pěkná podívaná se nám naskytne 24. 8. večer, kdy se Saturn, Mars a nejjasnější hvězda souhvězdí Škorpiona Antares srovnají do jedné linie nad sebou. Tou dobou už se k sobě budou také přibližovat Jupiter a Venuše, aby si 27. 8. dali dostaveníčko v letošní nejtěsnější konjunkci jasných planet. Nizoučko nad západním obzorem jim k tomu ještě pořád bude sekundovat Merkur, ale se svým mdlým jasnem nemůže oběma planetám konkurovat. Příjemnou podívanou a nebe plné hvězd nad hlavou!

Ester Dufková

Na Měsíc a ještě dál

Prázdniny se klamně zdají dlouhými, když stojíme na začátku, ale stačilo párkrát zavřít oči a čas tábora Pilných bobrů nadešel.

Stejně jako minulý rok, i tentokrát jsme se vypravili do klidu Rakoveckého údolí. Obklopeni krásnou přírodou seznámili jsme se s tematickým úkolem tábora: uloupit Měsíc. Takový úkol by za normálních okolností byl nemožný a nesmyslný zároveň, Měsíc však představoval modýlek z papíru s padacími dvířky. Zbývá jen dodat, že tématem tábora byl animovaný film Já, padouch, jímž jsme volně navázali na Mimoňskou schůzku.

Děti se rozdělily do tří skupinek a staly se Mimoni. Skupinky – Mimoni, J-Elita

a Poison – svedly tentokrát velmi napínavý souboj jak v celotáborovém bodování, tak v závěrečném hledání pokladu.

V průběhu týdne plnily pod vedením Grua různé úkoly. Tak jak to už bývá, nebylo vše tak jednoduché. V průběhu tábora se děti musely vypořádat se zákeřným Vektorem, který chtěl Měsíc sám ukrást. Měsíc byl však nakonec uloupen z oblohy Mimoni a Vektor poražen. V Měsíci se navíc schovávalo sladké překvapení – poklad, což byla novinka tohoto tábora.

Tento rok si navíc jeden ze skautů, Trpaslík – Jindřich Kubica, zasloužil Tři orlí pera. Jedná se o obtížnou zkoušku skládající se ze tří částí – zkouška hladu,



mlčení a samoty. Tyto zkoušky rozvíjejí samostatnost, sebeovládání a další důležité vlastnosti prospěšné a potřebné pro život.

Tábor se podle všech zúčastněných tento rok opravdu vyvedl. Nejen, že jsme si užili spoustu legrace, vyzkoušeli nové věci a nikdo neonemocněl, ale i počasí se oproti minulému roku nad námi slitovalo a přšelo jen mírně a krátce.

Kromě tábora se však musím zmínit ještě o nadcházejícím školním roce a změnách, které nás čekají.

Tou hlavní změnou, na kterou chci upozornit, je otevření nové skupiny benjamínků, jež bude přístupná i dětem v nižším věku, než jsou děti ve světluškách a vlčatech. V Bukovince tak budou fun-

govat již tři věkové skupiny: benjamínci, světlušky/vlčata a skauti.

Dostávám se k poslední důležité zprávě: zveme každého, rodiče i děti, na Den otevřených dveří, který se bude konat 9. září od 17:00 v Bukovince v budově hasičky. Těšit se mimo jiné můžete i na promítání o skautské akci Roverway, které se zúčastnily Horalka a Belínek. Dále se můžete podívat na fotky z našich minulých akcí, prohlédnout si Měsíc, totem, nášivky, kroje, kroniku Pilných bobrů a další. Pokud budete mít jakékoli otázky ohledně skautu v Bukovince, budete chtít zjistit, co to skaut je a co skauti dělají, nebo se k nám do skautu přihlásit, přijďte se k nám podívat!

Těšíme se na setkání s vámi!

Elin

Výlet za poznáním minulosti

Součástí školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání je seznamování dětí nejen s přítomností, ale také s minulostí.

V mateřské škole se s dětmi zamýšlíme nad tím, co bylo dříve a co bude potom. Sledujeme, jak se mění příroda okolo nás, učíme se rozlišovat hlavní znaky ročních období. Pozorujeme, jak se měníme my sami, jak rosteme, rozvíjíme se. Povídáme si o tom, co bylo včera a co nás čeká zítra. Tím poznáváme tok času a nenásilně se seznamujeme s časovými vztahy. Do minulosti se vypravujeme především v pohádkách, povídkách, vyprávění učitelů „o tom, jak to bylo kdysi, když byly malé“.

V loňském školním roce jsme vyjeli za poznáním minulosti na nedaleký zámeček do Rájce nad Svitavou.

Do zámeckého areálu jsme vešli hlavní vstupní branou a hned od brány nás zau-

jal krásný pohled na celé nádvoří ve tvaru U, kterému v čele vévodí samotný zámeček.

Ten byl postaven v letech 1763 – 1769 v rokokově klasicistním slohu pro nejvyššího komořího císařovny Marie Terezie, hraběte Antonína Karla Salma. Od té doby prošel mnoha změnami, a to nejen on, ale také rozlehlá zámecká zahrada.

Naše děti mohly v prostorách zámku zhlédnout divadelní představení, které zaujalo nejen malé diváky, ale i dospělý doprovod. Zde, jako v každé pohádce, zvítězilo dobro nad zlem. Honza porazil draka a vzal si princeznu za ženu.

Po prohlídce výstavy divadelních kostýmů, které si děti mohly na sobě vyzkoušet a na chvíli se z nich mohl stát vodník, nebezpečný loupežník, krásná princezna, statečný Honza, nebo samotný pan král, shlédly výstavu loutek a divadelních kulís všech druhů, typů a velikostí.



Průvodkyně oblečena do dobového kostýmu princezny nás provedla zámeckými komnatami. Ukázala nám, jak dříve princezny bydlely. Děti se snažily správně pojmenovávat zámecké komnaty podle podobnosti se současnými pokoji. Poznaly dobový obývací podle sedacích souprav a sekretářů. Hádaly, co zde mohli jejich obyvatelé dříve dělat, když neměli te-

levizi, ani počítač. V ložnici obdivovaly postel s nebesy a nádoby sloužící osobní hygieně. V loveckém salónu poznaly lovecké zbraně a trofeje z původních revírů rodiny Salmů.

Na závěr jsme prošli zámeckou zahradu, kde jsme se seznámili s různými druhy keřů a stromů.

Vlasta Crhonková

SDH Bukovinka

Úvodem svého článku zdravím všechny, se kterými se můžu podělit o postřehy z činnosti sboru dobrovolných hasičů v Bukovince. Dodržuji tedy slib z minulého zpravodaje a společně pojďme zhodnotit uplynulé období od dubna do července letošního roku.

Do dnešního dne nemuseli členové záahové jednotky vyjždět k žádné mimořádné události. I přes tento fakt se členové jednotky pravidelně scházejí, aby se věnovali údržbě techniky a zdokonalovali se v její obsluze.

Velice kladně lze hodnotit spolupráci s vedením obce, kterou se snažíme vzájemně prohlubovat. Naši pomoc lze hledat za úklidem odpadků na Padělkách nebo dozorem při sběru velkoobjemového odpadu. Na žádost obce jsme ve spolupráci s dobrovolnými hasiči z Račic doplnili „pár tisíc“ litrů vody do nádrže za kostelem. Tato akce posloužila oběma jednotkám k prověrce techniky, prohloubení vzájemné součinnosti a ke kontrole vodního zdroje Dolnička. S račickými hasiči pokračujeme v práci s mladými hasiči. Děti z obou obcí se společně zúčastnily několika soutěží a jejich umístění

v první polovině startovního pole nás velice potěšilo.

Spolupráce s obcí se také projevuje při pořádání kulturně společenských akcí.

- Pálení čarodějnic 30. 4. 2016

- Dětské odpoledne 4. 6. 2016

O jejich úspěchu svědčí hojná účast a spokojenost návštěvníků.

Poslední akce, kterou zmíním za uplynulé období, byl sběr železného šrotu 7. května. Sám za sebe musím konstatovat, že jsme byli trochu zaskočení tím, o jaké množství se jednalo. Možná i díky nízké výkupní ceně starého železa bylo sesbíráno skoro 6 tun, které se nevešly do 2 objednaných kontejnerů a zbytek musel být odvezen asi za dva dny dalším svozem. Utržená částka, lehce převyšující sumu deseti tisíc, byla a bude použita na pořádání Dětského odpoledne. Nezbývá, než se rozloučit se čtenáři, poděkovat všem, kteří se jakoukoli formou podílejí na podpoře naší práce a těšit se na další společné shledání, ať už při čtení zpravodaje nebo na pořádaných akcích.

*Marek Zlámal,
velitel JSDH Bukovinka*

ZŠ Bukovina na závěr školního roku 2015/2016

Výuka na dopravním hřišti

V květnu se žáci 4. ročníku zúčastnili závěrečného bloku výuky na Dětském dopravním hřišti v Blansku. Všech sedm žáků absolvovalo úspěšně závěrečné testy, v jízdách byly děti velmi šikovné, a tak se všem dětem podařilo získat průkaz cyklisty. Naši žáci prokázali výborné výsledky v testovaných znalostech v oblasti dopravních předpisů.

Lipka a divadlo pro 1. a 2. ročník

Program Návštěva ve včelím úle navštívily děti z 1. a 2. ročníku, stejně jako pěkné divadelní představení pohádky v Blansku, kam jsme vyrazili společně s Mateřskou školou Bukovinka.

Sportovní aktivity na konci roku

Na přelomu května a června vyjelo šestičlenné družstvo reprezentovat naši školu na Olympiádu malotřídních škol do Rudice. V letošním roce se naše družstvo umístilo na 7. místě. V jednotlivcích se na skvělém druhém místě s hodem 40m umístil Daniel Janda. I když jsme letos nedosáhli na medailové umístění, všechny děti bojovaly s velkým nasazením a každý si utvořil svůj osobní rekord. Na konci června jsme opět s celou školou vyrazili na atletické závody v Březině, kde soupeřily děti ve čtyřech disciplínách s Mateřskou a Základní školou Březina a Mateřskou a Základní školou Křtiny. Na 1. místě v hodu kriketovým míčkem



ZŠ Bukovina, šk. rok 2015/2016

DIPLOM

Vybíjená

1.

Ladka Malá, Lucie Maláková, Tomáš Polovaz, Martin Hejda, Simona Hejdičková,
Radka Hrabalová, Josef Ferec, Katka Francová, Jarka Tesaříková,
Martina Ondříčková, Nikal Nangamereka

28. 6. 2016 Bukovinka

*Andrzej Zuzka Jan
Štěpán Kamile Věra Věšek
Barča Káča Ondřej Matěj Ale
Hluba Karel Rypík Jakub Dominik
Jan Petrík Karel Věšek*

se s hodem 41,5 metru umístil Daniel Janda, 3. místo ve skoku z místa získal Dominik Malík se skokem 175 cm. Další 3. místo patřilo v hodu kriketovým míčkem Alexandru Kupčickovi s hodem 31 m. V kategorii mladší žáci získal za výkon 24 m Andrej Hrabal 3. místo. Lukáš Bayer doběhl na 3. místě v dálkovém běhu.

Výlety na závěr školního rok

Na letošní školní výlet jsme vyrazili na hrad Bouzov. Nejdříve jsme absolvovali program v podhradí, který byl věnován historii, rytířům, loupežníkům, historickým zbraním i divadlu. Za perfektní výkony ve střelbě z pistole do terče dostali ocenění Jakub Hloušek z 3. ročníku a Karel Pokorný z 1. ročníku. Na závěr





jsme si prohlédli krásný Bouzov s odborným výkladem.

Druhým krásným výletem byl výherní zájezd za soutěž „Věnuj mobil“ do Jihlavy s exkurzí do recyklační linky a prohlídkou Zoo Jihlava. S dětmi jsme zhlédli práci recyklačních linek na drobné elektro firmy Enviropol a způsoby třídění různých druhů odpadu firmy Asekol s odbornými výklady. Při poučné návštěvě v ZOO jsme dostali výjimečnou možnost navštívit zázemí chovu malajských medvědů a také jsme si je mohli bezpečně pod dozorem nakrmit. Stejně jsme mohli nakrmit i lamy a dokonce si je i pohladit. Byly to pro nás neopakovatelné zážitky. Děkujeme za zprostředkování mluvčímu jihlavské Zoo Martinu Maláčovi.

Pasování na čtenáře

Na slavnosti Pasování na čtenáře se sešli rodiče i prarodiče prvňáčků, s paní ředitelkou a učitelkou přijely i děti z MŠ Bukovinka. Paní učitelka Hánlová uváděla celou slavnost v převleku za princeznu a provedla bezpečně všechny prvňáčky celou slavností, aby bez trémy předvedli svou znalost čtení, kterou celý rok pilovali, před velkým publikem. Děti složily čtenářskou přísahu a dostaly na památku knihu s věnováním.

Rozloučení se školním rokem

Před vysvědčením jsme se sešli s dětmi a rodiči na Orelském hřišti. Špekáčky a sladké balíčky obstaralo SRPŠ. Po pohodovém opékání se utkali nynější, mi-



nulí i budoucí žáci školy s odvážnými rodiči v zápase ve vybíjené. Celkem hrálo 25 dětí a 12 rodičů, kteří nás překvapili a potěšili zaujetím a herním nasazením. V utkání, které trvalo více než hodinu, nakonec zvítězili rodiče a děti jim zároveň s vysvědčením předaly i diplomy za vítězství.

V den vysvědčení jsme se rozloučili se čtyřmi pátáky a dvěma druháky, kteří odchází do základních škol ve Křtinách, v Brně, ve Vyškově a na gymnáziu ve Vyškově. Přejeme všem dětem úspěš-

né další studium a těšíme se na osm nových prvňáčků, kteří zasednou v novém školním roce do našich lavic. Konec školního roku jsme ukončili již tradičně – nanukovými dorty a dětským šampaňským.

Děkujeme našemu zřizovateli Obci Bukovina, Obci Bukovinka, rodičům i našemu sdružení SRPŠ a všem občanům, kteří naši školu podporují v aktivitách a naší činnosti.

Mgr. Jana Havelková

Je tu opět náplava

Nenechá mě klidnou to, jak se doufám a pevně věřím, cítí v Bukovince někteří naši spoluobčané – jako „náplava“. Osobně se setkávám v obci téměř se všemi

spoluobčany ze staré zástavby Bukovinky a mohu zodpovědně říct, že toto slovo jsem slyšela jen výjimečně.

Já osobně nejsem domorodec, a přesto jsem nikdy nebyla náplava. Také jsme zde postavili domek a někdo nás tak nepojmenoval, nevím proč? Byla jsem manželka od mladého Pořízka. Jak šel čas, byla jsem paní Pořízková, později jenom Marta a stala jsem se obyvatelkou Bukovinky. Toto moje poznání doplním ještě o jedno domovské právo. Při návštěvě hrobu svých rodičů přišla ke mně o hodně starší paní a říká: „Te seš vod Nováčka, tam jsme chodili pro med, a dobře vepadáš.“ Vůbec mě nemrzelo, že mě paní pochválila, jak dobře vypadám, ale moc mě potěšilo, že i tam, odkud pocházím, jsem stále doma. Podle mého rodného

jména lze usoudit, že i ve vesnici, odkud pocházím, byli předci noví, tedy Nováčci. Časem se z nich stali rodáci a byli náležitě hrdí na to, odkud pocházejí.

Pevně věřím tomu, že až nazraje čas, že i rodina pisatele fejetonu z minulého čísla bude v Bukovince doma a někdo si nezapomene, že zde byli noví. Stejně tak jako pisatel se i ostatní noví spoluobčané stanou součástí obyvatel Bukovinky a tím zmizí i to škaredé slovo „náplava“. Ze srdce přeji novým spoluobčanům, aby se tak stalo ve velmi krátké době a nikdo se zde necítil cizí, nebo dokonce jako náplava.

Ing. Marta Pořízková

Asijské kuře

Pro 4 osoby potřebujeme:

4 vykostěná kuřecí horní stehna nakrájená na nudličky

1 větší mrkev

kousek celeru (množství zhruba jako mrkve)

2 polévkové lžice nakládaného bambusu

2 polévkové lžice fazolek mungo (nemusí být, stačí fazolové lusky)

1 zelená paprika

cibule šalotka, stroužek česneku

1 malá lžička karipasty

kokosové mléko v konzervě

arašidy nebo plátky mandlí

Pro přípravu jídla použijeme nejlépe asijskou pánev wok; vařit ale můžeme v jakékoli větší pánvi.

Kořenovou zeleninu a papriku nakrájíme na tenké nudličky, které spolu s fazolkami a bambusem samostatně orestujeme

v pánvi do měkka. Osmaženou zeleninu si odložíme stranou. Pak znovu rozehrějeme olej, přidáme karipastu (opatrně, ať nepřehřejeme dávku, a pokrm pak nemusíme podávat s minimaxem) a orestujeme na drobno nakrájenou cibulku a česnek. Ten přidáme později, aby nezhořkl. V takto připravené směsi zprudka opečeme kuřecí maso. Až je ze všech stran opečené osolíme, můžeme dle chuti opepřit, přidáme předem připravenou zeleninu, promícháme a zalijeme kokosovým mlékem. Za občasného promíchání dusíme pod pokličkou cca 20 min. Do hotového horkého pokrmu přihodíme malou hrstku arašídů nebo mandlových lupínků.

Podáváme s rýží nebo rýžovými nudlemi, které připravujeme podle návodu na obalu.

Dobrou chuť!

Ester Dufková

Náplava nebo spolubydlič?

Aneb: jak to vidí noví Bukovinkovčáci - staří Brňáci.

Je to bezmála rok, co jsme objevili RÁJ NA ZEMI. Po 30 letech života po sídlišťích jsem se jednoho dne rozhodla, informovala rodinu a začala neúnavně hledat místo, kde budeme žít jinak a lépe.

Bylo nám jasné, že to musí být blízko přírody; prostě v dosahu města, ale přitom dost daleko od blázince 21. století.

Kdo věří na lásku na první pohled, ví, o čem teď napíšu.

Totíž: BUKOVINKA, její malebné okolí, a to v kteroukoli roční dobu, čistota a vybavenost obce, samozřejmost, s jakou nám lidé nabídli své rady, pomoc a přátelství, zdravení se už na dálku (mladí nebo staří, známí nebo cizáci), to všechno, možná obyčejné, přesto vzácné, nás doslova zaskočilo, odzbrojilo, překvapilo, ale hlavně moc potěšilo.

Naše deformace z panelákového bytí a žití vzala okamžitě za své a my, brněnští patrioti jako poleno, jsme bez mrknutí oka pyšně přijali status Bukovinkovčáci.

A co víc? Od rozcestí Ochoz - Kanice - směr Březina si prozpěvujeme. Uštvaný

výraz nahrazuje uvolněný, mnohdy až infantilní, který se pohodlně uvelebujeme v našich tvářích až do okamžiku, kdy míváme opět zmíněnou křížovatku, avšak v opačném směru zpět do „picilizace“.

Možná naivita, neznalost poměrů, iluze? Ať si!!!

Chceme tady s vámi být, žít, pomáhat, podílet se na rozkvětu naší obce, protože se cítíme být doma.

No uznejte! V místě, kde se rodí tolik dětí, soutěží se o nejkrásnější předzahrádku, čile kvete společenský život a lidé se nadšeně navštěvují, nepohrdají obecními akcemi, aktivně se zapojují do jejich organizování, v zimě nebo v létě, venku nebo v sále; to přece nemůže být špatná volba!

Jsmo s manželem už téměř 10 let věrnými abonenty Městských divadel v Brně. Předplatné na další sezónu jsme si však už nekoupili. Nač taky?

Nejen škarohlídům přejeme krásné léto a děkujeme za vlídné přijetí mezi Vás.

Grussmannovi - Seidlovi ☺

Poděkování

Jak prosté slovo – poděkování. Ptáte se komu? Je to moje poděkování, patří paní učitelce Zdeňce Vévodové. Je to osobní poděkování za práci, kterou odvedla v Mateřském a rodinném centru Brouček. Při rodičovské od dvou malých dcer dokázala založit a vybudovat prostory

v pronajatém domku čp. 6 na provoz Mateřského a rodinného centra Brouček. Do tohoto centra byly umístěny děti, které nebyly přijaty do státní mateřské školy v naší obci. Práce s vybudováním této vlastní miniškoličky nebylo málo – od běhání po úřadech, úprav ve vlast-

ních prostorách školičky, které vesměs provedli rodinní příslušníci. Prostory školičky získala paní učitelka bezúplatně od majitelů domku. I za bezúplatný pronájem děkuji. Paní učitelka rovněž získala výpůjčkami a sponzorskými dary vybavení pro hry a odpočinek dětí. Obec díky velké šikovnosti paní učitelky byla prosta starostí o děti, které nebyly přijaty do MŠ. Na obecním úřadu zůstalo z velké části dofinancování provozních nákladů. Takto zaběhnutou miniškoličku předala paní Vévodová pod obecní úřad, kde po vybudování stavebních protipo-

žárních úprav a po doplnění požadavků Krajské hygienické stanice a Hasičského záchranného sboru mohl začít provoz dětské skupiny, která bude financována po dobu dvou let z dotačního programu z fondů EU.

Ještě jednou velké díky za vynaložené úsilí, vlastní um a čas. Do dalších let v učitelské práci v novém pracovišti moc přeji paní Zdeňce Vévodové pracovní úspěchy a především osobní pohodu.

Ing. Marta Pořízková

Obecní úřad – úřední hodiny

www.bukovinka.cz

Starosta:

Pavel Malík

mobil: 724 186 386

e-mail: starosta@bukovinka.cz

tředa: 7.30-10.00, 16.00-18:00

pátek: 16.00-18:00

Místostarostka:

Ing. Marta Pořízková

mobil: 731 410 712

e-mail: info@bukovinka.cz

středa: 16:00-18:00

pátek: 16:00-18:00

Czech POINT, ověřování podpisů a listin, evidence obyvatel a poklad-

na v úřední hodiny, mimo úřední hodiny po telefonické domluvě.

Pověřený úřad pro obec Bukovinka

Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústředna 516 775 111, www.blansko.cz – živnostenský úřad, odbor dopravy, životního prostředí, vydávání občanských průkazů a pasů, sociální odbor.

Stavební úřad pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo nám. 71, telefon 516 528 212.

Matrika pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní Zdeňka Šídllová, mobil: 724 367 961.

BUKOVINSKÝ ZPRAVODAJ – Periodický neprodejný informační bulletin pro občany vydává Obecní úřad v Bukovince. Adresa: Bukovinský zpravodaj, Obecní úřad Bukovinka, Bukovinka 126, 679 05 Křtiny, tel. 516 439 256, email: info@bukovinka.cz.

Toto číslo bulletinu vychází v srpnu 2016 nákladem 200 kusů, tiskne Tiskárna A.M.G., s. r. o., Adamov. Zasláné příspěvky a fotografie redakce nevrací a v případě uveřejnění nehonoruje. Uzávěrka příštího čísla 7. 12. 2016.